

Tuncer Cücenoglu, la Teatrul Regina Maria Oradea

„Fiecare țară are avalanșele ei deasupra capului”

Miercuri, 5 decembrie, autorul textului *Avalanșa*, a fost prezent în Oradea, pentru a vedea spectacolul cu același nume, montat de regizorul Petru Vutcărau, împreună trupa Iosif Vulcan a Teatrului Regina Maria.

Înainte de vizionarea spectacolului, Tuncer Cücenoglu a vorbit, în cadrul unei conferințe de presă, despre sursa de inspirație a piesei *Avalanșa* și despre semnificațiile pe care acest text le are pentru el. Dramaturgul a mărturisit că a fost inspirat de povestea reală a locuitorilor unui mic sat din Anatolia, unde pericolul avalanșei îi determină pe locuitori să-și trăiască viața în liniște, de la venirea iernii până la apariția primăverii. „Însă gândul cu care am scris această piesă a fost acela că fiecare țară are astăzi, metaforic vorbind, avalanșele ei. Fiecare țară are o avalanșă care stă să-i cadă deasupra capului, dacă nu va fi păstrată liniștea”, a spus dramaturgul. „Succesul de care s-a bucurat *Avalanșa* cred că se datorează mesajului pe care am reușit să-l transmit prin această piesă. Iar mesajul este acela că, indiferent de pericolul care te pândește, trebuie să vorbești. Trebuie să vorbești tare, trebuie să te faci



auzit, trebuie să nu te lași călcat în picioare”, a mai explicat Cücenoglu. Considerat una dintre personalitățile pregnante ale teatrului contemporan, dramaturg și profesor de dramaturgie, Tuncer Cücenoglu a scris 28 de piese de teatru, dintre care *Avalanșa* s-a bucurat de cel mai mare succes, având peste 40 de montări în Europa, Argentina și Japonia. Textele sale sunt jucate mai mult în Rusia, iar în România i-au fost montate piesele *Avalanșa* și *Matruška*. Teatrul Regina Maria este cel de-al treilea teatru

din țară care montează *Avalanșa*, după Teatrul Național București și Teatrul Maghiar din Timișoara. „Îmi pare rău că astăzi mai este necesar să montăm astfel de texte cu astfel de mesaje”, a spus regizorul Petru Vutcărau, prezent alături de dramaturg la conferința de presă. „Dar pentru mine, ca regizor, *Avalanșa* a fost o provocare și totodată o ocazie de a găsi alte mecanisme de citire și de redare a unui text dramatic. Inițial am citit piesa în limba rusă și am fost foarte impresionat. Mi-am dorit să scot

acest text din spațiul realist literar și, prin simboluri, să aduc altceva în fața spectatorului. Să ridic alte probleme, despre ce înseamnă tradiția sau legea pentru fiecare dintre noi, indiferent de spațiul în care trăim”, a explicat Petru Vutcărau. Orădenii care vor să vizioneze cel mai recent spectacol al Teatrului Regina Maria au ocazia astăzi, 6 decembrie, de la 19.00, sau în anul 2019, în 17 și 18 ianuarie, sau în 6 și 7 februarie. Biletele s-au pus în vânzare la Agenția Teatrului și online pe biletmaster.ro. ■ A. COSTEA

În gospodării ale populației Alte patru focare de pestă porcină

Prezența virusului Pestei Porcine Africane a fost confirmată la porcii din câteva gospodării individuale din localitățile Sălacea, Cheșereu și Chișlaz, anunță Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Bihor.

Instituția informează că, la data de 29 noiembrie, Institutul de Diagnostic și Sănătate Animală București (IDSA) - Laboratorul Național de Referință pentru Peste Porcină Africană (PPA) a confirmat un număr de 4 focare de PPA, în gospodării ale populației din localitățile Sălacea, Cheșereu și Chișlaz, numărul total de focare de PPA declarate în județul Bihor fiind de 47. Pentru a preveni răspândirea bolii, au fost sacrificați porcii bolnavi și cei care au fost în contact cu aceștia și au fost recoltate probe pentru examene de laborator de la animalele moarte și de la cele sacrificate. Conform procedurilor, specialiștii au luat imediat măsuri privind punerea sub supraveghere sanitară veterinară a exploatațiilor afectate, impunerea de restricții de mișcare din și către curțile și localitățile afectate, efectuarea dezinfectiei exploatațiilor afectate, a spațiilor de cazare ale porcilor, a aleilor, a perimetrelor, a ustensilelor și a obiectelor potențial contaminate. DSVSA Bihor va informa periodic publicul din județ, cu privire la evoluția bolii și a măsurilor care trebuie respectate pentru a limita efectele bolii și a preveni răspândirea virusului.

■ Doina A. NEAGOE



Moped acroșat

Martedì, la ora 05.40, pe DN 1, în afara localității Tileagd, un bărbat de 44 de ani, din Polonia, în timp ce conducea o autoutilitară pe direcția Cluj-Napoca - Oradea, nu a păstrat o distanță laterală suficientă în

timpul depășirii și a acroșat cu oglinda retrovizoare dreapta un moped condus în aceeași direcție de un bărbat de 64 de ani, din Tileagd. În urma accidentului rutier, conducătorul mopedului a suferit multiple

leziuni, pentru îngrijirea căror a fost internat în spital. În urma verificărilor efectuate de polițiștii rutieri, s-a constatat că mopedul era neînregistrat, iar conducătorul acestuia nu posedă permis de conducere

pentru nicio categorie de autovehicule. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului rutier. ■

Subscrisa CITR Filiala Bihor S.P.R.L., cu sediul în Oradea, str. Roman Ciorogariu, nr. 24, et. 1, jud. Bihor, în calitate de lichidator judiciar al S.C. ELECTROCENTRALE ORADEA S.A. societate în faliment, în bankruptcy, en faillite, cu sediul în localitatea Oradea, Șos. Borșului, nr. 23, jud. Bihor, organizează licitație publică cu strigare, pentru valorificarea următorului activ:

Activul Stocuri de materiale consumabile (uleiuri), compus din:

Nr. crt.	Descriere Activ	UM	Cantitate	Valoare pornire licitație, Lei fără TVA
1	Ulei hidrolic Prista MHC-10 - 210 L	Butoi	1.00	1.120,00
2	Ulei transformator Prista TR 30 - 185 Kg	Butoi	1.00	630,00
3	Ulei pentru turbine MOL 32 K - 206 L	Butoi	1.00	770,00
Total				2.520,00

Licitația va avea loc în data de **11.12.2018, ora 14:00**, la sediul lichidatorului judiciar din Oradea str. Roman Ciorogariu, nr. 24, et. 1, jud. Bihor. În cazul neajudecării activului la prima licitație se va organiza o nouă licitație în data de **18.12.2018** în aceleași condiții de preț și la aceeași oră și locație la sediul lichidatorului judiciar. Caietul de sarcini poate fi achiziționat de la sediul lichidatorului judiciar. Documentația de înscriere și garanția de participare de 10% din prețul de strigare vor trebui depuse cu cel puțin 24 de ore înainte de ora începerii licitației. Prețul unui caiet de sarcini este de 100 lei + TVA. Condițiile de participare, sunt precizate în Caietul de sarcini.

Cei interesați pot obține date suplimentare și informații la telefon: **0733-038.767** e-mail: **adrian.broinas@citr.ro**, sau accesând secțiunea publicații de vânzare de pe site-ul **sales.citr.ro**, ID anunț CIT 10422. (858)

Hour of Code Oradea 2018 Viitorul sună bine!

Părinți și copii pasionați de informatică au participat luni, 3 decembrie, la Hour of Code Oradea 2018, un eveniment organizat cu scopul de a-i atrage pe tineri în lumea fascinantă a programării calculatorului.

La nivel internațional au participat sute de mii de copii. În Oradea, școlarii de 7-14 ani au venit împreună cu părinții, iar timp de o oră, au luat parte la atelierile de programare pe platformele Scratch, Python Microbit, Lets code sau Minecraft Designer, în funcție de vârstă și de nivelul lor de înțelegere, sub îndrumarea unor mentori. La finalul activităților copiii au primit diplome, stickere și badges.

„Noi considerăm că fiecare elev ar trebui să aibă posibilitatea de a învăța programare și despre tehnologia computerelor. Aceasta ajută la dezvoltarea abilităților de rezolvare a problemelor, la dezvoltarea logicii, a gândirii computaționale și a creativității. Începând devreme, ele-



vii vor avea fundamentele necesare pentru succesul în orice carieră a secolului XXI”, susțin organizatorii. Ora de Programare reprezintă o introducere de o oră în programare și tehnologia calculatoarelor cu scopul de a arăta ca oricine poate învăța bazele acestora. Încercarea de a încuraja elevii să învețe programare de la vârste din ce în ce mai mici a devenit deja un efort global.

Evenimentul Hour of Code este organizat de Code.org, o organizație

non-profit dedicată extinderii educației cu privire la tehnologia computerelor și programare, prin promovarea acesteia în școli și prin creșterea participării femeilor, dar și a elevilor din minorități. În România anul trecut au avut loc peste trei mii de evenimente Hour of Code, iar startul ediției 2018 s-a dat pe 3 decembrie. La Oradea, evenimentul a fost organizat de Asociația Smart Learning Center.

■ V.I.